
 

 

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 

«Об утверждении порядка предоставления уполномоченными лицами 
страховой медицинской организации консультаций застрахованным 

лицам в предъявлении претензий к медицинским организациям в связи с 
отказом в оказании медицинской помощи или некачественным оказанием 

медицинской помощи и взиманием денежных средств за оказание 
медицинской помощи» 

 
Проект приказа Министерства здравоохранения Российской Федерации 

«Об утверждении порядка предоставления уполномоченными лицами 
страховой медицинской организации консультаций застрахованным лицам в 
предъявлении претензий к медицинским организациям в связи с отказом в 
оказании медицинской помощи или некачественным оказанием медицинской 
помощи и взиманием денежных средств за оказание медицинской помощи»  
(далее – проект приказа) разработан в соответствии в соответствии с пунктом 4 
раздела «Акты федеральных органов исполнительной власти» плана-графика 
подготовки нормативных правовых актов, необходимых для реализации норм 
Федерального закона от 28 декабря 2024 г. № 552-ФЗ «О внесении изменений  
в отдельные законодательные акты Российской Федерации», утвержденного 
Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации  
Т.А. Голиковой 31 января 2025 г. № ТГ-П12-2779 (далее – Федеральный закон 
№ 552-ФЗ). 

Федеральным законом № 552-ФЗ внесены изменения в Федеральный 
закон от 29 ноября 2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском 
страховании в Российской Федерации», согласно которым статья 14 указанного 
Федерального закона дополняется положением, предусматривающим,  
что при осуществлении сопровождения застрахованных лиц, в том числе с 
использованием федеральной государственной информационной системы 
«Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)», 
представители страховой медицинской организации оказывают помощь 
застрахованным лицам в предъявлении претензий к медицинским 
организациям в связи с отказом в оказании медицинской помощи или 
некачественным оказанием медицинской помощи и взиманием денежных 
средств за оказание медицинской помощи путем предоставления им 
консультаций в порядке, установленном уполномоченным федеральным 
органом исполнительной власти. 


